

## Motěšický Cent — vítěz 39. Čs. Derby | Mirek BOJAR

Vyvrcholením Derby-období letošní dostihové sezony byl 39. ročník Čs. Derby. Tomuto zlatému hřebu celé dostihové sezony předcházela celá řada důležitých zkoušek, které měly za úkol oddělit koukol od pšenice a postavit do Derby již celý ročník tříletých náležitě oceněný. Až do startu jedné z posledních předzkoušek, t. j. ve Velké červenové ceně stál v čele Derby-ročníku zcela po zásluze chomutovský Biskaj, jdoucí do té doby od vítězství k vítězství. Závěr tohoto dostihu však předal vedoucí postavení motěšickému „habánovi“ Centovi, který zde vítězil zcela suverenně, stylem vytrvalce. O Derby-favoritu č. 1 bylo tedy rozhodnuto. Cesta k tomuto přednímu ocenění nebyla lehká, i když bylo Centovi věřeno již po skončení loňské sezony a tento mohutný hnědák již půl roku předem viděn jako Derby-vítěz, přece jen jeho další vývoj od počátku sezony až k Derby nebyl nejružovější. Cent se skutečně dlouho „rovnal“ a stále se nenacházel v takové kondici, aby se alespoň nezapochybovalo o jeho další růstu. Mezitím mu vyrůstal další nebezpečný soupeř hnědák Jasmín, který se až do Derby úzkostlivě vyhýbal střetnutí se špičkovými tříletky a spokojil se s vysloužením ostruh v menších dostizích. Z ostatních Derby-kandidátů muselo se počítat ještě s Burjatem,

vzhledem k jeho standartním výkonům. Otázníkem byly výkony ryzáka Gastona, který neměl vzhledem k výkyvům ve formě velké chance. V předvečer Derby se zájem obrátil na pracovní výkony prešovského Neptuna, zimního Derby-favorita, litovalo se toho, že do Derby nebyl přihlášen výborný Viktor a jako poslední zpráva bylo přijato hlášení o absenci jednoho z předních ucházců o hrýý titul tmavého hnědáka Biskaje, který pro zdravotní indispozici přišel o možnost startovat v jednom nejdůležitějším dostihu svého života. Tak nastupovalo 11 plnokrevníků ke startu o velkou trofej. Napajedelští vodiči Litěra a Dina jdoucí do dostihu pro Jasmína, Centův vodič Ďumbier, Gaston, Hakim, osamocená Hájovna, Linek, Cent, Jasmín a Neptun. Hladký start a Dina s Litěrou se okamžitě ujímají funkcí vodičů, ostatní v rychlém sledu za nimi. Brzy si lepší posici Jasmín, cválající již těsně za vodiči, s kterými se snaží držet krok i Ďumbier. Cent jde nejdříve na 4. posici, poté polevuje, odpadá a teprve u mezníku na 1000 m znovu si lepší postavení. V té době Dina pod Sáchem jde v čele pod bičem a zavádí Jasmína do rovinky, kde se k čelní skupině připojuje Gaston a útočící Burjat. Tento okamžik využila F. Toušek s Centem k mohutnému náporu na vedoucí skupinu. Cent

se rozhoupal a v závěru stačil klidně Jasmína odkázat na druhé místo. Vítěz 39. ročníku Čs. Derby je v cíli. Usilovná práce trenera Hurbana a jezdce Touška, starostlivá péče ošetřovatele Zálešáka přinesla krásný a zasloužený úspěch. Syn napařené jedelské Cetiny po francouzském plemeníku Deux-pour-Cent byl ozdoben vavřínovým věncem s modrou stuhou. Také druhý Jasmín je synem D. p. Centa, právě tak i páta v cíli Dina. Třetí místo zaslouženě vybojoval Burjat před překvapivě dobře jdoucím Gastonem. Škoda, že se dostihu nezúčastnil Biskaj, pak bychom měli přesné ocenění tříletého ročníku. Žlutomodré barvy Zr. H. Motěšice zaznamenaly již druhé vítězství v Derby. Nyní stojí tento ročník před dalšími, ještě těžšími úkoly, které jej čekají v nejbližší budoucnosti. Mezinárodní meeting v Bukurešti, zájezd do Berlína či domácí velké zkoušky, to vše bude jen skutečné kalení ocele, to vše bude opravdivé zrcadlo umění letošního Derby — ročníku. Nepochybuj o tom, že Cent či Jasmín nebo Biskaj (při zlepšené přípravě) budou vzornými reprezentanty našeho chovu v zahraničí a jistě prokáží, že naděje, které v ně skládáme nezklamou. K tomu jim přejem pevné nohy, stále dobrou kondici, regulerní průběhy dostihů a spolehlivé muže v sedle.



Cena vítězů (1800 m), Velká Chuchle 9. V. 1959. Doběh GASTON-Šusta I, NEVER-Rada II, MYJAVA-Tomek III, KOLÁR-Zeman IV a NEPAL-Hof V. Výrok rozhodců: Boj, krátka hlava - krk.